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sége, a pénz 
atalom, amely mindenütt min- 

1. Szava erősebb minden más- 

utésére ajtók nyilnak és kapuk 

gépek indulnak meg vagy üze- 

inek meg, ezreknek, millióknak jut 

y az éhség kétségbeesése. A 

ára nem léteznek szentimentális 

itetek, ha kell háborut, forradal- 

sakhogy minél több és minél na- 
not hajtson azoknak, akiknek 

van. Nemzetek és országok 

ben, ahol megtelepszik és nemze- 

ok koldulnak, ha tájékukat el- 

tőke, a kapitalizmus nem ismer 

got és a megértés csak addig 

g saját szivtelen érdekei ennek 

ét megengedik. Ez a lelketlen 

Beteges öncéluságában egy el- 

lemzetgazdasági politika folytán 

szaporodni, nem tudta az igé- 

légiteni és abban a kicsiny szá- 

mi megmaradt, menekült, elbujt 

n. A tervszerütlenség megadta a 

gi életnek a kegyelemdötfést és év- 

nagyobb lett az az összeg, melyet 

Nekből nem sikerült fedezni. Köl- 

tellettek és a külföld, jó üzletet 

Mva, sietett a kért kölcsönt megadni. 

is aterheket, amig virtuk, sőt ezen 

Elérkezett azonban az az előre ki- 

1 ató időpont, amikor nem tudtunk 

tni és annyit fizetni, amennyit egy 

lolatlan pillanatban vállaltunk. ms 

anszfermoratorium. éppen olyan 

étlenül, mint amilyen szerencsét- 

kölcsönt felvettük. Most haragsza- 

telezők, pedig nekik, mint pénz- 

mnek kellett látniok ennek az idő- 

a bekövetkezését. Csalódás tehát 

elte őket. A kellemetlen csalódás 

ai volt, hogy előre nem jelentet- 

hekik a fizetések szünetelését. Két 

va megkezdődnek a tárgyalások 

ezeknek a tárgyalásoknak a célja, 

tökét és a kamatokat is csökkent- 

ogy a transzfermoratorium miatt 

anácskozások és alkudozások nem a 

ezőbb auspiciumok között folynak 

kétségtelen. Végül a hitelezők 

k lesznek engedni, de ez az en- 

y nem fogja növelni pénzügyi poli- 

esztizsét. És jogosan. Ha a meg- 

Magyarország vagy Ausztria szorul 

közi segitségre, érthető, mert nin- 

meg az adottságai, az előfeltételei 

hogy az állam költségvetési egyen- 

biztositsák. Románia azonban gaz- 

természettől bőven kincsekkel meg-
 

brszág, ahol nem lett volna szabad 

ikeznie olyan helyzetnek, hogy a 

etés egyensulyozására vegyenek fel 

kölcsönt. És most értjük meg a 

oknak szállóigévé vált elvét, hogy 

unk erejéből". A Hiberálisok tudták 

re csak most ébredtünk Teá. Nem 

nálunk a pártok és nem olyan a 

i és nemzetgazdasági mentalitás, 

ulfoli pénzeket volna szabad 

e venni. Azt a liberálisok sem mon- 

soha, hogy a külföldi tőkét szám- 

szágba de ez a külföldi pénz kap- 

k bele a termelő munkába, legyen 

vés ne a rendes kiadásol fedezését 

Ezt a tőke nem teszi ingyen. A 

álni akar. És ha olyan célokra 

fel, amint nálunk felhasználták, 

nki se csodálkozzék, hogy most 

olyan dolgokba is, melyekhez 

. Presztizsünket kell aprópénzre 

Gitulescu Szófiába utazik, ahol a bolgáv minisztete 

elnökkel tárgyal, majd Benessel együtt ftómába 

megy, hogy Illussolinivel tanácshozzék 

Sorsdöntő őszi 
miatt a hullámok még mindig nem csen- 

desedtek el, 

magyarázatát adni annak, hogy a volt 

francia miniszterelnök nem Románia el- 

n, hanem ellenkezőleg éppen Románia 

érdekében igyekezett hangolni a bolgá- 

rokat. 

Amig Rómában az általános europai 
politika szálai futnak össze, addig Szó- 
fiában, a bolgárok fővárosában az utóbbi 

időben komoly tárgyalások folynak, me- 

lyek célja a balkáni és keleteurópai hely- 
zet tisztázása. Legutóbb Terriotvolt 
francia miniszterelnök járt Szófiában, 
most pedig az a hir érkezik, hogy Titu- 
lescu román külügyminiszter utazik a 

bolgár fővárosba. 
A látogatásnak már az időpont- 
ját is megállapitották és az 
szeptember tizenkettedikén lesz. 

Titulescu fontosnak tartja a bulgáriai 
látogatást részben azért, mert a Herriot 

állitólagos románellenes nyilatkozata 

..... 

- 

bár igyekeznek hivatalos 

A hivatalos cáfolatok és ma- 

gyarázatok azonban igen gyak- 

ran éppen a cáfolt eseményeket 

erősitik meg 

és igy érthető, hogy a román külügymi- 
niszter személyesen akar meggyőződni a 
szomszédos állam érzületeirol Romániá- 

val szemben. 

szófia után Rómába utazik a külügyminiszter 
Utazásának azonban más célja is van. 

Ismeretes az, hogy Bulgária sohasem 

nyugodott bele Dobrudzsa elvesztésébe 
és erős revizionista propaganda folyt, 

mely nem egyszer határvillongásokban 
robbant ki. Titulescu látogatása állitó- 

lag azt a célt is szolgálja, hogy 

a bolgár köröket a reviziós pro- 

paganda beszüntetésére birja. 

Hir szerint erre meg is van a lehetőség. 
Eszerint a bolgárok állitólag azt a felté- 
telt szabták volna, hogy 

Románia szüntesse be a Dob- 

rudzsában a román telepitést, 

amely eddig - amint ezt a Déli Hirlap 

több cikkben megirta - teljesen ered- 
ménytelen volt és csak a telepeseket 
hozta a legsiralmasabb helyzetbe. A bol- 
gár kormány ennek ellenében hajlandó 
a reviziós propagandáról hivatalosan is 
lemondani, ha a román kormány egyéb 

teltételeti is teljesiti. 

felváltani és azzal fizetni a kamatokat. Az 
idegen tőke lépésről-lépésre guzsba köti, 

protektorátus alá helyezi a gazdasági és 
ennek révén a politikai függetlenséget is. 

Amit egy minden előrelátást nélkülöző 

pénzügyi politika elrontott, azt igyekezze- 

mokat is, azzal az indokolással, 

bolgárok is ortodoxok, elvette, illetve 

Beszámoltunk arról, hogy a román 
imperium nemcsak az összes bolgár is- 
kolákat szüntette be, hanem a templo- 

hogy a 

azokba román papokat ültetett. A bolgá- 
rok igy papok és tanitók nélkül marad- 
tak. A bolgár kormánynak most az a 

feltétele, hogy 

a román kormány bolgár isko- 

lákat létsitsen, tanitókat nevez- 

zen ki és a bolgár helyekre is- 

mét bolgár papokat küldjön. 

A bolgár lapok arról is tudni vélnek, 
hogy szó lesz kisebbmérvü határkiigazi- 
tásról is. Követelni fogják Dobridzs vá- 
rosnak és környékének Bulgáriához való 

visszacsatolását, mert erre a tisztán bol- 
gár lakosságu városra gazdasági okok- 
ból szükségük van. 

Titulescu utazásának az is célja, hogy 
Bulgáriát reábeszélje a kisán- 

nek legalább részben jóvátenni most, ami- 
kor majd alkalmuk lesz a külföldi hitele- 
zökkel tárgyalni. összekotyvasztottak egy 

emészthetetlen kását, melyet meg akarnak 

etetni az ország népével. Nekünk már a sok 

minden egyébtől is fáj a gyomrunk. Ujabb 
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egadja a kisebbségi 
jogokat a bolgároknak 

találkozások 
tánt politikába való oelekáp- 

csolódására. 
Allitólag már Herriot is legutóbbi láto- 

gatása alkalmával azt a tanácsot adta 
volna a bolgár kormánynak, hogy hagy- 
jon fel a reviziós propagandával és csat- 
lakozzék a kisántánthoz. Hogy milyen 

választ adott a bolgár kormány, nem is- 
meretes, de valószinü, hogy Titulescu 
ezeket a megkezdett tárgyalásokat 
igyekszik majd befejezéshez juttatni. 

Titulescu római utazása a szófiai láto- 
gatás után lesz aktuális. A román és 

csehszlovák külügyminiszterek együtte- 
sen utaznak az örök városba, hogy Mus- 

solinivel tanácskozzanak. 

Mussolini viszont arra igyek- 

szik majd reávenni Romániát, 

hogy csatlakozzék az uj közép- 

európai blokkhoz, 

amelynek a gerince egyelőre Magyaror- 
szág és Ausztria lennének. A római utat 
a bécsi román követség készitette elő. A 
római utazás előtt B enes és Titulescu 

találkoznak és megtárgyalják, hogy a 
Mussolini-féle ajánlattal szemben, mi- 
lyen álláspontra helyezkedjenek. Feltü- 
nő, hogy Rómában tartózkodik a berlini 

orosz szovjetkövet is. Nem tartják ki- 
zártnak, hogy 

a szovjetkövet Litvinov orosz 

külügyi népbiztos sokat cáfolt 

római utját kivánja 'őkészi- 
teni. ' 

Ugy a szófiai, mint pedig a római ta- 
nácskozásoknak Középeurópa és a Bal- 
kán jövendő politikája szempontjából 
igen nagy jelentőségük van és eredmé- 
nyük elé diplomáciai körökben élénk ére 
deklődéssel tekintenek. ér 

ean nem birunk el. Amit főztek, 
egyék meg maguk, vagy pedig engedjék át : 

vésbbé zsiros menüt állitanak össze 
munkra, de a számla is olyan lesz, amilyen 
úresodő rselinkpaltelik. 



Masztort - németes nevét nagy disz- 

nhóhizlaló telepeiről nyerte -kis bánsági 

és jelenleg Jugoszláviához tartozó köz- 
ség Szenthubert mellett. Akármilyen ki- 
csiny falu is, azért a futball már eljutott 

oda. Masztortnak saját futballcsapata 
van, amely mérkőzésre hivta ki a szent- 
huberti futballegyesületet. A meccs ju- 
Hus 10-én zajlott le Masztorton. Grosz 
János gazdálkodó, mint hires drukkerje 
a masztorti futballcsapatnak, szintén ott 

volt és a verseny hevében össze is szólal- 

kozott S c h u mmer Péter gazdálkodó- 
val, aki azonban masztorti ember létére 

B szenthubertieknek drukkolt, ami abban 

leli magyarázatát, hogy az unokaöccse 
tagja a Szenthubert FTC-nek. Azon 

vesztek össze, hogy az egyik büntetőru- 

gás jogos volt-e vagy sem és akkor tör- 
tént, hogy Grosz odakiáltott Schummer 

Péter felé: 

-Hovy gyilkos megállapitásai- 

ra nem adok semmit! 

A körülállók nagyot néztek és vala- 
mennyien arra gondoltak, hogy Grosz 

János alizhanem Schneider bPéter 

masztorti nábobnak két év előtt történt 
meggvilkolására céloz. Schummer Péter 
a meccs után azonnal megbizta ügyvéd- 

jét, hogy rágalmazás és becsületsértés 

miatt perelje be Grosz Jánost. A kiielen- 
tésről azonban tudomást szerzett a 
csendőrség is és beidézte Grosz Jánost. 
Kérdőre vonták: mi alapon gyannsitotta 
meg a gyilkossággal Sechummer Pétert. 

Grosz János akkor olyan ada- 
tokat mondott a csendőrség- 
nek, amelyek alapján titokban 
ujból meginditották a két év 
előtt holtpontra jutott nyomo- 

zást. 
Schneider Péter hetvenöt éves dusgaz- 

dag ember egyedül lakott házában. Cse- 

lédsége egy melléképületben lakott. Va- 
gyona körülbelül egy millió dinárra ru- 
gott. Ennek jórésze készpénzben volt, 
amelyet uzsorakölcsönre szokott kiadni. 

Allandóan zárt ajtó mögött tartózko- 
dott, mert félt, hogy a pénze miatt meg- 

gyilkolják. Ögyfeleivel rendesen az ud- 

varon tárgyalt. Csak kevés embert enge- 

dett be a lakásába. Ezek között volt 
Schummer Péter is. 1931 március 12-én 
délután Schneider Pétert felkereste 
Sehummer Péter és megkérte, hogy 
másnap délelőtt kocsián vigye be Kikin- 
dára. Másnap délelőtt kilenc órakor 
Schummer Péter el is ment Schneider- 
hez, benyitott a házba, de egy pillanat 

mulva kiszaladt az udvarra és a cseléd- 
séget fellármázta azzal, hogy Schneider 
Péter holtan fekszik a szobában. 

Megállapitották, hogy az öreg 
nábobot megfojtották és a foj- 
togatás nyomai még ott látsza- 

nak a nyakán. A szobában du- 

lakodás lehetett, mert a buto- 
rok fel voltak forgatva. 

A szekrényt is felforgatta a gyilkos és 
abból hozzávetőlegesen kétszázezer di- 
nárt vitt el ezresekben. Akkoriban 
Schummerre is gyanakodtak, de nem 

volt ellene semmi bizonyiték. 
Sechummer Péternek Grosz János el- 
leni rágalmazási perét a kikindai járás- 
biróság augusztus 26-ra tüzte ki. A tár- 
gyaláson a két peres félen kivül megje- 

z.z 
lent a szenthuberti csendőrőrmester is. 

szaporodik és reméli, hogy rövid időn be- 
lül a nyugdijasmozgalmat sikerül orszá- 

Megfojtották és kirabolták a falusi nábobot: 
a tettest pedig most két esztendő után 

a véletlen leplezte le 
meccs után lefolytatott bizalmas tár- 
gyalás óta a csendőrség megtudta, hogy 

Schummer a gyilkosság után 
való napon egyik hitelezőjének 
nyolcezer, egy másiknak négy- 

ezer dinárt fizetett ki csupa ez- 

resekben, 
holott két nap előtt, amikor perrel fe- 
nyegették, még pár száz dináros részlet- 
törlesztésre sem volt képes. Később 
egyéb tartozásait is kifizette, sőt földet 
vásárolt. Gyanus az is, hogy Schummer, 

aki annak idején délelőtt kilenc órakor 
fedezte fel a gyilkosságot, ugyanaznap 

már reggel nyolc órakor három ember- 
től a községháza előtt azt kérdezte, nem 
hallották-e, hogy az éjjel történt valami. 

Végül beigazolódott, hogy Schummer 
már reggel hat órakor járt Schneider 

háza táján. Valószinüleg akkor ment az 
öreget meggyilkolni, aki neki gyanutla- 
nul kinyitotta az ajtót, amit másnak 
nem tett. 

A csendőrőrmester bejelentette, hogy 
ezeket az adatokat már közölte az 
ügyészséggel, amelytől felhatalmazást 
nyert Schummer Péter letartóztatására. 

A letartóztatás a járásbiróság 
előtt nyomban meg is történt. 

A járásbiróság pedig ugy határozott, 
hogy ebben az ügyben nem hoz itéletet, 
legfeljebb akkor tárgyalja azt, ha 
Schummer Péter a gyilkosság vádja alól 
tisztázni tudja magát. 

nmaomeTodsr avmegnnzevtenenos 

Nagyobb temesvári társaság egy 

gyarmatai autóbuszon kirándult Lippa- 
füredre. Délután öt órakor elindultak 
Lippafüredről Bogdarigós felé. Az autó- 
busz, melyet Széler Ferenc vezetett, 

az Altringen község előtti lejtőn őrült 
sebességgel száguldott. Széler fékezett, 
de a fék felmondta a szolgálatot. A ka- 

tasztrófa elkerülhetetlennek látszott, 

amikor Széler az utolsó pillanatban az 
autóbuszt, amelyen huszonöt utas volt, 

nekivezette a község szélén álló háznak. 

A fék lelmondia a szolgálatot és a huszonüt utassal 
felt amtóbusz nekirohant a házialnak 

A kocsi elülső része teljesen tönkrement, 
a padok pozdorjává zuzódtak, az összes 

ablakok betörtek és megsebezték az egy- 
más hegyén-hátán heverő kirándulókat. 
A legtöbben szerencsére csak könnyeb- 

ben sebesültek meg, csupán Eisler 

Miklós temesvári asztalosmester szenve- 
dett csonttörést és jelenleg az irgalma- 
sok kórházában ápolják. Szélert a csend- 

őrségen kihallgatták, de megállapitást 
nyert, hogy a szerencsétlenségért senkit 
sem terhel a felelősség. 

Lindbergh ezredes, amerikai 
óceánrepülő és a felesége vasárnap ér- 

keztek meg Koppenhágába. Mint ismere- 

tes, Lindbergh a feleségével Grönland- 
ból indult utnak és első állomása az iz- 
landi Reykjavik volt. Reykjavikból va- 

sárnap hajnalban folytatta utját Kop- 
penhága felé. Koppenhágában óriási elő- 

készületeket tettek a fogadására és ami- 
kor Lindbergh vizi repülőgépe leereszke- 

dett, igen sok motorcsolnak evezett elé- 
je. Lindbergh ekkor a kezével elháritó 
mozdulatot tett, majd a gépével ujból 
felemelkedett és olyan helyen szállott le, 

ahol a csekély viz miatt a motoros hajók 

nem juthattak a közelébe. Mire a fogadó 
közönség a kikötő ama részére sereglett, 

Lindbergh és a felesége autón már be- 

legszökött az ünneplés elől 
Pindbevgl óceántepülő, aki leleségével együti 

gépén Jioppenhágába érkezett 
hajtattak a városba. A város vezetősége 
nyomban felkereste őket a szállodában 
és kérte, jelenjenek meg a városházán. 
Lindbergh kijelentette, hogy nagyon 

szépen köszöni a feleségével együtt a 
lelkes fogadást, de kéri, engedjék el ne- 
kik a nyilvános ünneplést. Gyermekük 
elvesztése óta semmi kedvük nincsen az 
ünnepléshez. Nagy rábeszélésre mégis el- 
mentek a városházára, de előre kikötöt- 

ték, hogy a polgármester üdvözlő beszé- 
de nem tarthat tovább két percnél. A 
rövid üdvözlő beszéd után Lindberghet 
a rádió mikrofonja elé akarták állitani, 
de minden erre irányuló kérés hiábavaló 
volt. Lindbergh még nem nyilatkozott, 
hogy Koppenhágából mikor és melyik 
ránn folytatja e 

Zzs 

háfralékos kövefelésü 
A bánsági nyugdijasok most tartot- 

ták meg évi közgyülésüket a józsefvá- 
rosi Forgács-féle nagyteremben. A 
közgyülést Hossu Vazul dr., az egye- 
sület elnöke nyitotta meg, aki rámuta- 
tott arra, hogy a nyugdijasok száma az 
egyesület keretén belül örvendetesen 

gos szervezetté kiszélesiteni. Chirilo- 
vici Pál titkár vázolta az egyesület 
programját és követelte, hogy mentsék 
fel a nyugdijasokat az utadó és a globá- 
lis adó fizetése alól, hangot adott a 

Elmondotta, hogy a végzetes futball- nyugdijasok ama tiltakozásának, hogy 

Tilfakoztak a bánsági nyugdij jasok az ellet logy 
ket az állam bonokkal tizesse ki 

hátralékos nyugdijköveteléseiket az ál- 
lam adóbonokkal fizesse ki, ezenkivül 
követelte, hogy a nyugdijasok gyerme- 
kei az iskolákban tandijkedvezményben 
részesüljenek. Kifejtette, hogy sürgősen 
szükséges a nyugdijak egységesitése, 
követelte a nyugdijak pontos fizetését és 
azoknak a postán való kézbesitését. 
Nagy tetszéssel fogadott beszéde után 

az ujtisztikar megválasztására került a 
sor. Elnöknek egyhangulag Bordan 
Szilviusz nyugalmazott csendőrtáborno- 

kot választották meg, alelnökök Pentia 
György, Németh Károly és Thierry Vil- semmiféle érdek nem A né; 

Lőrinc, Be 
Falu generális neje, Reine 

nea Axente, Muschong. Jár 

Bezeran Milutin, Winkle J. 
Elenőröknek Zsámbokréty 
man Demetert, Rácz Kál 
falusi Vilmost választották m 

és ezt a közgyülés egyhangula 
ta, majd többek hozzászólá. 
közgyülés véget ért. 

A MHitter-v 
ásszecsanása a hávi 

bét zsidá vena 
Ersekujvár társadalmát egy p 

affér tartja izgalomban. Az 
érsekujvári nemzeti kávéházba 
ahol Rozsnyó Vilmos keresk 
sekujvári horogkeresztes moz 
pos tagja, a párt elveit akarta, 

sége, összesen hét zsidó, 
ságra kapva nekiesett a vitézked, 
tának és alaposan helybenhagy 
pofonokkal visszavonulásra kés 

elmulása a Resica-tisztviselők 
A Resica-müvek régi tisztvis 

egy értékes taggal ismét szegén 
Chodora Károly bányamé 
sica-müvek nyugalmazott főf 
meghalt. Vele egy derék hivatalnok, 
sadalomnak hasznos és kedvelt 
den szépnek és jónak nemes barát 

délyesség és tréfa igazi megtesti 
lott a néma sirba. Chodora Károly 
szűletett Aninán, ahol atyja a b 

kar karnagya volt. Iskoláit K 

és Selmecbányán végezte és me, 
bányamérnöki oklevelet. Huszonk 
dős korában már mérnökgyakorn 
resicai bányánál, onnan Dománb 
kulra került, majd Aninára 
bányamérnöknek. Ettől kezdve ü 

szakitással, amikor a Resica-mü 
keltségébe tartozó jugoszláviai M 

ben az ércbányát vezette átmenetil 
végig Aninán müködött. Legh 

töltött el mint a Gusztáv- későbi 
tral-akna vezetője. Tisztviselői 
munkásai pedig ugy biztak : 

apjukban. Mindenkor nagy el 
viseltetett a zene iránt és s 

szivesen használta föl arra, hogy 
kat és zenekarokat vezessen. 1928 

nult nyugdijba és akkor Oravicá 
dett le. Hosszabb idő óta szenv 
bajban, amelyre számos helyen 
gyógyulást, de hiába. Sok sz 

végre megváltotta a halál. Temei 
észvét mellett vasárnap dél 

végbe Oravicán. A temetésen, 
egyházi szertartást Engelha 
peres végezte, testületileg jel. 

Resica-müvek tisztviselői, az elhun 

selmeci diáktársai, dalárdák, zenek 
nagyszámu közönség. A meg 

gyászolják özvegye, született HoOr 
Iona, fivérei: Chodora Alajos móói 
mérnök és Chodora Louis román h: 

beli alezredes Kolozsvárott, nő 

meos lettek. A választmányba Hossu Va- rónáci lakosság önálló telekbiró 
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jelentés szerint a kormány 
hogy a szeptember közepére 
arlamenti megnyitást elha- 

A törvényhozás két házát e sze- 

k októberben fogják összehivni. 
kormány erre azért határozta 
mert akkorrára reméli, hogy 
lódások elsimulnak, amelyek 
parasztpárt erdélyi és regáti 
között fennállanak. Az ősz 

asárnap egész Németország 
gy pompával ünnepelte meg a 

mnenbergi ütközet évfordulóját. 

egykori csata szinhelyén tar- 
ünnepélyen százötvenezer em- 
jelent meg és résztvett azon 

denburg birodalmi elnök, 

amint Hitler kancellár vezeté- 

el az egész kormány. Számos be- 

d hangzott el, amelyeken a szó- 

ok kifejtették a német akarat 

özelmét minden ellenséges törek- 
sel szemben. Hindenburg birodal- 

mi elnök, akinek a kormány a 

ihnenbergi ütközet emlékére örök 

cre adómentes birtokot adomá- 
ozott, szintén beszélt. 

A tannenbergi ünnepélyről Hit- 

kancellár Gőring miniszter 

éretében a S a a r-vidékre repült, 

ol résztvett a Germania-osz- 

nál tartott emlékünnepen. Hitler 

beszédet mondott és hangoztat- 

hogy a megszállott Saar-vidék- 

k vissza kell kerülni a német 

yaországhoz. 

Franciaországban a vasárnapi 

metországi ünnepélyek és első- 

rban Hitlernek a niederwaldei 

ermania-oszlopnál tartott beszéde 

gtalanságot keltett. Válaszul a 

tüntetésre Daladiermi- 

ult és onnan meglátogatja a Fran- 

ország keleti határain folyó erő- 

tési munkálatokat. Daladier be- 

jelentette, hogy Franciaország 

dni fogja határainak sértetlensé- 

rtóshullám 
énap garanélával 6-9 hónapi 

1. WALTRICH 
todrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

gii különben az összes pelzi 

láborus beszédet mondoti a irancia 
iniszterelnök MHitler üzenetére, hogy 
a németek követelik a Saar-vidéket 

det mondott Metzben, amelyben 

nyilik meg a parlament 
a kormányban duló 

ellentétek elsimulnak 
pártok nagy aktivitásra készülnek. Fo- 
kozott érdeklődéssel fordul az ország 
közvéleménye a két liberális párt felé. 
Azok a tárgyalások, amelyek leginkább 
bizalmasan, a két liberális párt között 

folynak, tegnap ujabb állomáshoz jutot- 
tak. Anghelescu ádr. volt liberális 
miniszter seratai birtokán Bratianu 

György, az ifjuliberálisok vezére, láto- 

gatást tett. Ismeretes, hogy Anghelescu, 

már t öna Ducával, 

gét megvédeni. Rövidesen szólott a 
Saar-vidékről is és kijelentette, 

hogy e tekintetben Franciaország 
ragaszkodik a békeszerződés hatá- 
rozmányaihoz és ha a Saar-vidék 

egyik előharcosa a két liberális párt ki- 

békülésének. Ennek feltétele azonban 
Bratianu György részéről mindig az 
volt, hogy Duca a párt elnöki tisztségé- 

ről mondjon le és helyét adja át neki. 

Minthogy Anghelescu erre vonatkozó 

közbenjárásának nem volt meg a kivánt 

eredménye, a seratai találkozón abban 

állapodtak meg, hogy Anghelescu dr. át- 

lép Bratianu György táborába. 

lakossága népszavazással az auto- 

nómia mellett fog dönteni, akkor 

nem lesz módja Németországnak, 

hogy a hozzája való visszacsatolást 

kierőszakolja. 

Hasik Károly gyilkost hónapokon 

keresztül kereste a csendőrség. A cseh- 
szlovákiai Gaya község határában rej- 
tőzködő banditát a munkások felismer- 
ték és értesitették a csendőrséget. Si- 
mek csendőrőrmester vezetésével két 
csendőr közeledett a pajtához, ahonnan 
lövések dördültek el. Az egyik golyó Si- 

mek őrmestert találta, aki rövidesen 

meghalt. Erre negyven csendőr érkezett 
autókon annak a pajtának a közelébe, 

Szitává lőttek egy bujdosó banditát, 

aki megölt egy csendőrt 

ahol a gyilkos rejtőzött. A csendőrök a 

pajtát teljesen körülzárták és hason 

csuszva lassan iparkodtak megközeli- 

teni. Amikor harminc méternyire meg- 

közelitették, megkezdték a tüzelést, 

amely percekig tartott. Utána a csend- 

őrök bementek a pajtába és a szalma 

alatt holtan találták Hasik Károlyt, aki- 

nek testét szitává lőtték a csendőrök go- 

lyói. A halottnál megtalálták revolverét, 

amelyben négy golyó velt. 
a 

Baltiban vasárnap Konstantin 

Szonja kommunista tüntetést rendezett, 
amelyért életével fizetett. Konstantin 
Szonja a házára vörös zászlót tüzött ki, 

amely óriási feltünést keltett. Az esetről 

értesitették a rendőrséget, ahonnan egy 
kirendeltség ment ki a helyszinére. A 

kommunista zászlót elkobozták, az asz- 

szonyt pedig a rendőrségre vitték. Az 

egyik utcasarkon Konstantin Szonja hir- 

telen futásnak eredt és a rendőrök több- 

Kitűzte a vörös lobogót házára, majd mikor 

letartóztatása után menekülni próbált, agyonlőtték 
szöri felszólitására sem állott meg. A 

rendőrök utánalőttek és az egyik golyó 

olyan szerencsétlenül találta, hogy a hu- 

szonhét éves kommunistanő holtan ro- 

gyott össze. A rendőrség most nyomo- 

zást inditott annak kideritésére, hogy 

Konstantin Szonja kikkel állott össze- 

köttetésben és hogy a zászló kitüzésével 

a tüntetésen kivül nem volt-e más célja 

is. 
r rzceera 

Az Orsova melletti Zsupalnik község 
módos gazdája volt Cioran János, aki 
öreg feleségével magányosan élt. A há- 
zaspárnak nem voltak gyermekei, ami 
bántotta őket, mert attól tartottak, 

hogy betegség esetén minden ápolás nél- 
kül maradnak. Akkor arra a gondolatra 
jutottak, hogy vagyonuk fejében bizto- 
sitják maguknak az öregkor csendes 

Hevél nélkü 
Jelentkezés Déli Hirapnál 

Nem tudta kivárni az örökséget 
és ezért előbb meg akarta mérgezni; 

majd mikor ez nem sikerült, agyon- 

lőtte örökbe fogadott - anyját 
nyugalmát. Moescu Mihály gazdával 
beszélték meg a dolgot, aki vállalkozott 

arra, hogy halálukig teljes ellátást és 
ápolást biztosit nekik, haláluk után pe- 
dig ő örökli a vagyont. A kilátásba he- 
iyezett örökség azonban megzavarta a 

fiatal gazda lelki egyensulyát és mindent 
elkövetett, hogy a rég óhajtott pénz bir- 
tokába jusson. Ezzel természetesen az 

öregek remélt nyugalma is kutba esett, 

mert a házat naponta felverte a hangos 

veszekedés lármája. Az egyik napon a 

szóváltás Hevében érlelődött meg a fia- 

tal gazdában a gondolat, hogy az örege- 
ket elteszi láb alól. Egy izben mérgezett 

folyadékot nyujtott az öregeknek, de ezt 

nem itták meg, mire magához vette re- 

volverét és azzal háromszor rálőtt az is- 

tállóban foglalatoskodó öregasszonyra. 

Mind a három golyó talált és Cioran Já- 

nos felesége nyomban meghalt. A lövöl- 

dözés E ára odasiettek a szomszédok, 

akik a gyilkost lefegyverezték. Moescu 
Mihályt a csendőrség letartóztatta. 

Hőgtételi kapott 
Lugos város német alnolgármestere 

Lugos város nagytanácsa rendkivüli köz- 

gyülést tartott. A közgyülésen szóba hoz- 

ták azokat a vádakat, amelyek szerint 

Karl Ferenc Márton német alpolgármes- 

ter a várossal szerződéses viszonyban áll és 

azért vele szemben az összeférhetetlenség 

esete forog fenn. Antal Koriolán dr. vá- 

rosi ügyész jelentést tett, hogy ezeket a 
hireszteléseket a város megbizásából me - 

vizsgálta és azok alaptalanságáról győzé- 

dött meg. Karl Ferenc Márton a temesi 

strandot nem bérli a várostól, mert az 

telekkönyvileg bejegyzett saját tulajdona. 

A városi nagytanács a jelentést harminc- 

három szavazattal öt ellenében cifogadta és 

ezzel a t alpolgármesternek tételt 

szolgáltatott. / 

Elfogták 
a bécsi asszony és leánya 

gyilkos szeretőjét 

Bécsben a mult héten - mint arról 

hirt adtunk a Josefstádterstrasse 
egyik házában Rupprich kertész 

meggyilkolta özvegy Mayernét és annak 

leányát. A gyilkos azután nyomtalanul 
eltünt. A rendőrség megállapitotta, 

hogy Rupprich az anyával és a leányá- 

val folytatott viszonyt már közel két 

éve. Annyit tudtak róla, hogy a gyilkos- 
ság óta Bécs környékén bujdosik. A 
csendőrség és a rendőrség napok óta vé- 
gigkutatta az egész Wienerwaldot. Teg- 
nap délután mindenkinek, akivel talál- 
koztak, megmutatták Rupprich fényké- 
pét. Az egyik ember azt mondotta, hogy 
a Knödelhütte kirándulóhelyen látott 
egy hasonló embert. A rendőrök motor- 

bicikliken és autókon siettek oda, körül- 

fogták a vendéglőt és behatoltak oda. 
Az egyik asztal mellől felugrott Rup- 

prich ezekkel a szavakkal: 
- Egy szegény, sorsüldözött ember 

vagyok. 

Azután ellentállás nélkül megadta ma- 

gát. Zsebében nyolc oldalas levelet talál- 

tak, amelyet Barber közbiztonsági 

rendőrfőnökhöz intézett. A levélben el- 

mondja egész élete történetét és a két 

nővel való ismeretségét. Rupprich ker- 
tészt beszállitották Bécsbe. Kihallgatása 

ctmendotta. hogy z gyilkos- 

ság óta állandóan a szabadban bolyon- 
gott és esős napokon sokat fázott. Ma- 

yerékkal való viszonya olyan háromszög 

volt, ámelynek ehhez a tragédiához kel 

lett vezetpie 
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KIEIN bőröndösnél 

Szerkesztőség és kiadóaivatal 
sELvARoSs, szeNTGYURGYTÉS 

4. száM 

Etőllzetési arak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, ilélévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok Havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit tnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
uegyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek ; 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-60 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung" ayomda 
nyomása. 

szivatozó hölgyek 
Figyelemreméltó uj nőmozgalom indult 

meg Angliában. Ennek a mozgalomnak az 

a célja, hogy a nők térjenek át a szivaro- 

zásra. Eddig körülbelül 600 londoni nőt 

hóditottak meg a szivarok: ezek a hölgyek 

rendszeresen szivaroznak. A mozgalom ve- 

zére Miss Florence van Raalte, akinek 

London szivében szivarspecialitás üzlete 

van. Üzletének szuterén helyiségében „szi- 

varkóstoló szalont" rendezett be. A sziva- 

rok iránt érdeklődő hölgyek ebben a klub- 

szerüen berendezett helyiségben üldögél- 

nek és kipróbálják a különböző szivarokat. 

A szivarmozgalom tagjai a legelőkelőbb 

hölgyek köréből kerülnek ki. Ezek a höl- 

gyek most már a nyilvánosság előtt is 

megjelennek, hatalmas vastag szivarok- 

kal a szájukban. Ezek a hölgyek rájöttek 

arra, hogy a szivar a legjobb fogyasztó- 

szer. Egyesek három-négy vastag szivart 

is elszinak naponta. 

- Szeretném, ha minden angol nő rá- 

térne a szivarozásra, - mondta egy nyi- 

latkozatában a szivar prófétanője, - szi- 

varos nő soha sincs egyedül: mindig vele 

van legjobb barátja és vigasztalója - a 

szivar. Ezenkivül a legkövérebb nőt is 
karcsuvá varázsolja a szivar: aki szivaroz- 

bpi kezd, néhány hónap alatt rohamosan 

lefogy. 

Egyes vélemények szerint nem ártana, 

ha a szivaros hölgyek még többet szivaroz- 

nának, mert akkor esetleg teljesen - el- 

fogynak. 

IDŐJAÁRAÁS. A meteorologiai intézet je- 

lenti: Helyenkint még záporeső várható, de 

utána lassu nappali hőemelkedés követ- 

kezik. Temesvárott tegnap délután felhős 

volt az idő. A hőmérő délben ! két fok 

meleget mutatott. 

BPacha püspök névnapja. Pacha 

Agost megyéspüspök tegnap ünnepelte meg 

névnapját. A püspök határozott kivánsá- 

gára minden ünneplés elmaradt. Ennek 

ellenére számosan adták le névjegyüket a 
püspöki aulában. 

iskola- 
irattáskákat 
legolcsóbban vásárolhat 

kizárólag csak 

. Szentgyörgy-tér ő. sz. Selváros 
Az osztrák nácik Németországba 

k. Annak ellenére, hogy az osztrák 
rmány megfosztja állampolgárságuktól 
indazokat, akik átszöknek Németország- 

fiatalon hémetecszágta 

bolyeng a 
Napvédő üveggel a szemén, vászonru- 

hában, kezében görcsös bottal egy hat- 
vanhat esztendős öreg ember jőtt a szer- 
kesztőségbe, hogy nagy nyomorát elpa- 
naszolja. Nem siránkozott azonban, ha- 
nem humorosan és mindvégig jókedvüen 
adta elő baját, keservét. Fitz Félix 
Aladár a neve. Timár. Sohasem volt 
mester, mert - mint mondotta - nem 
akart másokért dolgozni, 
dig megmaradt segédnek. Gyermekko- 
rát a temesmegyei Kissemlakon töltötte, 
ahol apja, aki nyugalmazott dettai biró- 
sági tisztviselő volt, földet és házat vá- 
sárolt és illetőséget szerzett. Fiatalon el- 
került hazulról, megtanulta a timársá- 
got és harminckét esztendőr keresztül 
Németországban dolgozott. Közben 
megtakaritott egy kis pénzecskét is. Ab- 
ból kétezer koronát postatakarékban he- 
lyezett el, a többit hadikölcsönbe fek- 
tette. Természetes, hogy ezekből most 
öreg korában, amikor munkaképtelenné 
lett, nem lát viszont semmit. Ez még 

hanem min- 

ahonnan mast 
egy embecőttő után kiutasították és hontalanut 

vándocott, 

2 r 

Dánságban 
nem lett volna baj. A nagy baj az, hogy 
Németországból mint nem kivánatos ide- 
gent néhány hónap előtt kitessékelték. 
Hazajött Kissemlakra. Azaz csak ő gon- 
dolta, hogy hazajött, mert a községhá- 
zán nem ismerték el illetőségét. Össze is 
veszett emiatt - és azt is humorosan 
mondotta el - Kibitz János biróval 
és KeppelJános jegyzővel, akik végül 
is eltávolitották a községházáról és vo- 
naton Temesvárra küldték, amely város- 
ban tulajdonképpen született. Most nem 

tudja, mihez fogjon. Allitásait iratokkal 
igazolja, amelyeket vastag pénztárcából 
huz elő. Kijelenti, hogy amióta nem tud 

gánál hordja. És jóizüen nevet hozzá. 

Kacagva mondja el azt is, hogy egyedül 
áll a világban, mert nem házasodott 
meg, mivel az asszonytartás csak gond- 

dal jár. Még nem tudja, hogy mi sors vár 
reá, de nevet és figurázik. Az ilyen em- 
ber nem veszhet el. Majd csak lesz vala- 

hogy. 

- Móra Ferenc sulyos beteg. Szegedi 
jelentés szerint Móra Ferenc, a kiváló 
magyar iró, néhány hét előtt epebajban 
megbetegedett és hamarosan tizenöt kilót 
fogyott. Bajára Karlsbadban keresett gyó- 
gyulást, ahonnan azonban most még bete- 
gebben érkezett haza. Orvosai megálla- 
pitották, hogy betegsége a tulfeszitett 
munka eredménye és hogy hosszabb ideig 
a legteljesebb pihenésre van szüksége. 

tinger-zsák-zsineg 
kereskedő 

Gyárv., Fő-uv. Tei. 13-25 
Fagylaltest Lippán. A lippai Szent 

Erzsébet leányegylet a Szálkai-féle ven- 
déglő nagytermében jólsikerült fagylalt- 
estélyt rendezett, amelyen Radna és Lippa 
uri társadalma nagy számban vett részt. A 
nivós müsor kiemelkedő szama Jacobs- 
ky Piri tánca volt, aki nagy sikert aratott, 
Előadásra került még az Apróhirdetés cimü 
kétfelvonásos vigjáték, amelynek szereplői 
müvészi teljesitményükkel kitünöen szóra- 
koztatták a nagyszámu közönséget. A ren- 
dezés nehéz munkájáért Kolbusz Már- 
tonné elnöknőt és lelkes rendezőgárdáját 

eno 

- A grabáci plébános nyugalomban. 
Brevis Vilmos grabáci plébános, aki a 

tavasszal ünnepelte meg hatvankilencedik 

születésnapját és akit negyvenhat évvel 

azelőtt szenteltek pappá, szeptember else- 

jén nyugalomba vonul. Brevis Vilmos, aki 

huszonöt éven keresztül volt Grabácon plé- 

bános, vasárnap bucsuzott el nagymise és 

prédikáció keretében hiveitől, akik között 

nagy népszerüségnek örvendett. Brevis 

Vilmos mint bánsági svab népköltő is is- 

mert nevet szerzett magának. 

- Temesvári származásu egyetemi tanár 

halála. A prágai német egyetem világhirü 

orvostanára, Biedl dr. Pragávan meghalt. 
Biedl dr. temesvári születésü volt és roko- 

nai most is élnek Temesvárott és a Bánság- 
ban. 

- A németországi körrepülés, amelynek 

három halottja is van, most ért véget. Első 

lett Könk 995, második Höfft 994 és har- 

madik Ditrich 993 ponttal. Megállapitották, 

hogy a német repülőanyag teljesitménye 

elsőrendü. 

* Konyhaberendezések, alpacca evő- 
eszközök, asztaltárgyak, finom acéláruk 

mélyen leszállitott áron Scherter Ottó 

vaskereskedésében kaphatók Temesvár- 

Belváros. 

- Repülő tragédiája. Londoni jelentés 

szerint Knauer svájci repülőt, aki nem- 

régiben indult el Fokvárosból, hogy Angliá- 

ba való repülésével uj rekordot teremtsen, 

tegnap a Kongó torkolatánál holtan halász- 

ták ki. Tragédiájának részletei ismeret- 
illeti elismerés. 

EÉrkezés Szegedre 
Visszaindulás Szegedről 
Visszaérkezés Temesvárra 

levéllel. 

Jelentkezési határidő 

a „Szegedi Hét" alkalmából 
a Központi Bank menetjegyirodája rendezésében 
Indulás Temesvárról szeptember 3-án reggel 

Kollektiv utlevél 
Szükséges okmányok: Allampolgársági máso- 
lat, piros igazolvány, férfiaknak a cercul de 
reecrutare igazolványa. Részvételi dij oda és vissza 
vasuton III. osztályon, számozott helyekkei, vizum és ut- 

Saját utlevéllel rendelkezőknek 
250 személy jelentkezése esetén 200 leit visszatéritünk 

Kollektiv utlevélhez augusztus hó 29-én, déli 12 óra. 
EEgyéni utlevéllel szeptember hó 2-án, déli 12 óra. 

Jelentkező hely: Déli Hirlap kiadóhivatala. 

lenek. 

805-kor 
3-án d. u. 1354,, 
6án d u. 1355, 
6-án este 2140 

915 lei 
715 

visszavonhatatlanul: 

titkárt tartani, azóta egész irattárát ma- 

kedés során az asszony be 

rint politikai körökben 

hatást váltott ki Csehs 

szláv bevitel elleni állásfoglal 
nemcsak a szerb buzát, de az ál 
tását sem akarják megenge 

körökben hangoztatják, ho, 

értelme annak sem, hogy Cseh 
politikai téren haladjanak 
- Papszentelés Lovrinba: 

Agost püspök vasárnap a lovri 
ban főpapi nagymise keretében 
telte Schulter Antal lovrini 
végzett teológust. A szentelés a 
tartás egyes részeinek jelentős 
székról Plesz József cimzet 
magyarázta a hivőknek. 

- Magyar érsek gyémántmi 
mában. Szmrecsányi 
érsek tegnap Rómában Szent 
fölött elmondta pappá sze 
hatvanadik évfordulóján gyé 
jét. A bazilikában jelen volt a 
mai magyar kolónia. Szmrecs 
ket, akit Horthy kormányz 
lag üdvözölt, XI. Pius páp 
hallgatáson fogadta. 
- Hadköteles ifjak jelentke 

temesvári hadkiegészitő paran 
közli az 1915. évben született 
hogy a hadkiegészitési nyilv 
való bejegyzésük szeptember 
veszi kezdetét. Minden jelentk 
teles ifjut lakóhelyén a ren 
vagy vidéken a jegyzői hivata 
zetnek be a nyilvántartásokb 
jak, akik más megyében, vagy 
ben születtek, mint amelyikben 
lyük van, születési anyakönyvi 
tal kötelesek jelentkezni. Ezek 
zatot fognak adni, hogy azon h 
vonulnak be szolgálattételre, ah 
vántartásba bevezették őket. 
mü felvilágositásokkal a tem 
kiegészitő parancsnokság délelő 
12 óra között szolgál. 

* Orvosi hir. Dr. Róna 
gyógyász és tüdőszakorvos ta. 
utjáról visszatért és ujra rendel 
náti Házban (Szentgyörgy-tér) 
16-29. 

- A Resica-nyugdijak leszá 
Resica-müvek vezérigazgatós 
miként megirtuk - huszonöt 
kal leszállitotta a Resica-müve 
jas tisztviselőinek és altisztjein 
dijait. Resicán most a nyugdij 
lést tartottak, amelyen tiltako 
nyugdijak leszállitása ellen és elh 
ták, küldöttséget menesztenek a 
ügyi miniszteriumhoz és közbe 
kérik, hogy eddigi nyugdijaik 
hagyása érdekében járjon közbe a 
sica-müvek vezérigazgatóságáná 
- Temesi gazda halála Ame 

Pálinkás István gátaljai ill 
negyvenhét éves földmivelő 
Ayresben négy havi szenvedés 
hunyt. Halálát nején, született 
Márián kivül még három le 
terjedt rokonsága gyászolja. 

udvarral szemben a Park Na, 
dában megtalálja kényelmét. L 
tott árak. E lap előfizetőinek 20: 
lék engedmény. ; 
- Megfojtotta hütlen felesé, 

riceriu Konstantin pitestii 
tisztviselő vasárnap veszekedé. 

leteperte a feleségét és egy nya 
vel megfojtotta. Mericeriu azul 
ként jelentkezett a rendőrsége. 
elmondotta, hogy régóta gyan: 

hogy a felesége megcsalja és ezt 

Mericeriu Konstantint letartóztai 



már remélhet a világ. Bács- 

megjelent egy pájeszes em- 

kat osztogat az embereknek. 

kinek azt tanácsolja, hogy re- 

mert most már minden jóra 

válság utolsó óráit éli. Min- 

fog gazdagodni. Voltakép- 

nem is mindenki, de a csoda- 

enképpen. Meggazdagszik 

pénzekből, amelyeket a naiv 

főjegyző betegsége. Sa- 

án uel dr. városi főjegyző hat 
irgaságban betegedett meg és 
almasok kórházában áll ápo- 
tegsége most sulyosbodott 
Az orvosok megállapitot- 

gyar Párt gyárvárosi tagozata 

augusztus 31-én este félkilenc 

ási-uti Neuberger Arnold-féle 

hogy a választmányi ülésen 

ontos ügyek kerülnek megbeszé- 

lentések szerint Neudörfer 

1 szter meggyilkolásának gya- 

három parasztlegényt letar- 

k, akik azonban tagadnak. Az 

pokban több horvát politikust 

ztattak, mert azt hiszik, hogy a 

g mögött ezek keze van. Neu- 

igyanis régebben a horvát pa- 

tagja volt, később azonban 

hagyta a horvát népet és a dikta- 

szegődött. A hatóságok ezért azt 

mi hogy meggyilkolása politikai 

tádya ve volt. 

Widi nbás Istvan „Arany szarvas ét- 

14 És sörözőjének ételkülönlegessé- 

dden; Lucskos káposzta. be
nne 

tüzdelt bélszin rizzsel és mosánc
z- 

lím szerda: Rácz ponty, rabló 

mn4 alma köntösben. 

uaai : : 

ölyi) 

E 

rendkivüli választék- 

uuszól 

aalni 

/ 

1 
m 
. 

ellen az igazságügyi hatóságokná
 

ek be felebbezést. 

ovics Antónia ötvenhét eszten 

ecsapással levágta hat éves uno
ká- 

7 fejét, a halott gyermek egyik ke- 

virágot, a másikba szentképet tett, 

) hangosan imádkozott. Amikor a 

osságot felfedezték, zsolozsmákat 

e találták. Azt mondotta, hogy 

n azt kivánta tőle, hogy a világ 

ért áldozza fel azt, ami neki a vilá-
 

legkedvesebb. Minthogy az uno- 

volt a legkedvesebb, azért azt ál- 

föl Istennek. A nyilván vallási té- 

ban szenvedő tanitónőt elmegyógy- 

ban legolcsóbban 

böráruüzem 

I., Mercy-u. 8 
em jelenhetett meg az Uj Magyar 

egirtuk, hogy a betiltott nagyvá- 

r Szó munkatársai uj lapot 

megjelentetni Uj Magyar Szó 

lés első számának gje nését- 

pra tervezték. Az Uj Magyar Szó 

1 Han a nagyváradi polgarmester ön- 

b s határozata folytán nem jelenhe- 

eg. Egri Gelu polgármester 

s nem engedélyezte az uj magyar 

lés ezért a lap munkatársai a hatá-
 

evágta unokája fejét. Zágrábban 

Japán támadásra k 
Amerikával, 

Mindinkább mutatják a jelek, hogy a 

távolkeleti vizeken nagy események vár- 

hatók. Japán hadikészülődései és flottá- 

jának szaporitása ugyanis nemcsak 

Amerikának, hanem Ausztráliának is 

szól. Angol katonai körök ezért elhatá- 

rozták, hogy Ausztrália partvidékén ha- 

talmas erőditéseket emelnek, amelyek 

képesek lesznek minden japán partra- 

szállási kisérletnek ellenállani. Port Dar- 

winban már ezen a héten megkezdik az 

első erőd épitését. A parton végig mesz- 

szehordó ágyuk lesznek, amelyek alkal- 

masak lesznek arra, hogy kilóméterekre 

visszatartsanak minden ellenséges hajót. 

készen áll nemcsak 
hanem Angli 

szemb 
Port Darwinnak nagy helyőrsége is lesz. 

ával 

en is 

Japán nem titkolja hadikészülődéseit. 

A mult héten nagy légi gyakorlatot tar- 

tottak annak a kipróbálására, hogyan le- 

hetne a fővárost megvédeni ellenséges 

repülőgépek támadása ellen. A japán ve- 

zérkar most kijelenti, hogy a próba be- 

igazolta azt: Tokiót ellenséges repülőraj- 

nak teljesen lehetetlen megtámadni. 

Hozzáfüzik a jelentéshezhogy Japán ha- 

diflottájával éppen igy nem tudja fel- 

venni a harcot ellenséges flotta. A japán
 

hadiflotta azonban - igy végződik a je- 

lentés - nemcsak védekezésre alkalmas, 

hanem szükség esetén támadásra is. 

A tüzembes egész 

Spiritiszta körökben ujabban kisérle- 

teket végeztek az egykor világhirü, ma 

meglehetősen elfelejtett médiummal, kit 

„Erto, a tüzember néven ismertek. Er-
 

tonak az volt a specialitása, hogy transz-
 

ban minden külső segitség nélkül lángba
 

tudta boritani egész testét. Néhány év 

előtt azonban femrudacskákat találtak 

nála, ami arra vallott, hogy a testéből
 

előtörő lángoknak a magyarázata egyá
l- 

talán nem földöntuli okokra vezethető 

vissza. Ertot ilyenformán diszkvalifiká
l- 

ták, mint médiumot. Legujabban azon- 

ban egyre több hang szólal meg mellette
. 

Azt állitják, hogy Erto, amikor n
em volt 

formában, csakugyan trükkökhöz folya
- 

modott, de mutatványai óriási többs
égét 

a legszigorubb korrektséggel állitotta 

fején tűzes nyelvek vitágolnak és megtéből vatá- 

ságos szikcaeső özöntik 

teste tángba borul 

elő. 
Az első rehabilitáló szeansz már meg 

is történt. Ertot meztelenre vetkőztet- 

ték, trikót adtak rá, kezét boxkeztyükbe 

bujtatták, székre ültették, amelyet elő- 

zőleg az összes jelenlevők gondosan 

megvizsgáltak. A szobában vörös fényt 

gyujtanak. Erto néhány perc mulva elal- 

szik, sóhajt, hörög, artikulátlan hango- 

kat ad. Egyszerre a felső testén nyelv- 

alaku lángok mutatkoznak, majd fény 

jelenik meg a feje körül, végül egész tes- 

te lángba borul. Különösen a melléből 

özönlik valóságos szikraeső, a médium 

trikója izzó vaspáncélhoz hasonlit. A cso- 

dálatos tünemény azután fokozatosan 

alábbhagy, mint egy kialvó villanykörte. 

zzk 

-Magyarországi ujságirók Romániá- 

ban. A magyarországi ujságir
ók turista- 

egyesületének huszonkét tagja Jug
oszlávia, 

Bulgária és Törökország meglátogatása 

után jelenleg Romániában tar
tózkodik. A 

magyar ujságirók, akiket 
Boros Elemér 

dr. vezet, Konstancán keresztül vasárnap 

este tizenegy órakor érkeztek me
g Buka- 

restbe, ahol őket a kormány megbizásából 

Filoti, a sajtóosztály egyik vezetője fo- 

gadta. A magyar ujságirók néhá
ny napig 

waradnak a fővárosban. 

- Elégett kisgyermek. S er banes
- 

Mackensen - porosz államtaná- 

csos. A porosz kormány Mac kensen 

nyugalmazott tábornagyot porosz állam- 

tanácsossá nevezte ki. A kinevezési ok- 

mány hangsulyozza, hogy ez a rang cs
ak 

csekély elismerése Mackensennek a né- 

met birodalom érdekében kifejtett mü- 

ködésének. A porosz kormány ama
 re- 

ményének ad kifejezést, hogy alkalma 

lesz Mackensen tanácsait még igénybe-
 

venni. 

A magyar nap előkészületei. A Ma- 

cu Maranda bukaresti asszony vasár- 

nap reggel a piacra indult bevásárolni. 

Két esztendős leánykája egyedül mara
dt 

dozni. Az egyik égő gyufától meggyul- 

ladt az ágy és mire Serbanescu Ma
randa 

hazatért, az elégett ágyon gyermeke 

megszenesedett holttestét találta.
 

-rTönkre ment - felakasztotta
 magát. 

Budapesten felakasztotta magát
 és meg- 

halt La chs Nándor, aki 
valamikor Buda- 

pest egyik leggazdagabb butorgy
árosa volt. 

Néhány év előtt azonban teljesen tönkre- 

ment és azóta ügynökösködéssel kereste 

meg a kenyerét. Az utóbbi időbe
n igy sem 

tudott eleget keresni és ez készte
tte az ön- 

gyilkosságra. 

1 

be szállitották. 

a lakásban és gyufával kezdett 
játsza- 

......
. 

készletek . 

M. Bozsák és Fia r--t. 
sodronyáru- és vasbutorgyár, Temesv 

Teleton 3-88. Flőküzlet: Józsefváros, Koss
uth Lajos-u. 

gyar Párt temesvári tagozatainak vezetői 

vasárnap délelőtt a Magyar Ház nagyter- 

mében tanácskozásra ültek össze, hogy 

megbeszéljék a nagy intézőbizottság köz- 

gyülésével kapcsolatosan rendezendő ma- 

gyar napot. A magyar napot 
a Novotny- 

féle vendéglőben fogják megtartani
. A ren- 

dezőség gondoskodik róla, hogy a közön- 

ségnek olcsó ételt és italt szolgál
janak fel. 

A délután folyamán különböző 
szórakozta- 

tások és tréfás versenyek lesznek, este 

pedig nyilt szinpadon tartják meg 
a ma- 

gyar dalegyesületek hangversen
yüket és a 

műkedvelő csoportok kabaréjukat. A te- 

remben ugyanakkor reggelig tartó tánc- 

mulatság lesz. A zenéről egy cig
ányzenekar 

lés egy jazzband gondoskodik. 

Kertibutorok 
elegáns és olcsó. Asztalok, 

arosszékek,székek ésegyéb padok,k 

vasbutorok a legelőnyösebb 
árban. 

Prompt ab raktár szállitható. -. Nagy 

- Mintalap és árjegyzék ingyen 

ár IL, Aisóárok-utca 10 

DIJAKAT. Az augusztusi nyugd
ijak kiuta- 

lása megjött és a nyugdijak
 fizetése Temes- 

várott már ma meg is kezdődik
. Egyelőre 

a hatezer leien alóli nyugdijak
at fizetik ki 

és pedig a következő sorren 

augusztus 30-án, szerdán a G, 

temesvári városi zeneiskola nyugalma- 

kolában pedagógiai célt szolgáló zon
go- 

zzazzz
z 

kásán h 

FIZETIK Az AUGUSZTUSI NYUG- 

dben: augusz- 

c, D, E és E 

LJ, Kés 

L, augusztus 31-én, csütörtökön 
az M, N. 

0, P, Gu és R, szeptember 1-én, 
pénteken 

az R, S, Sch, T, U, V, w, X, Yés 
Z kezdő- 

betüs nyugdijasok vehetik fel nyugdijaikat. 

A hatezer leien felüli nyugdijakat 
a jövő 

héten fizetik. 
fTemesvári zeneszerző budapesti 

szereplése. Pogatsehnigg Guidó, a 

tus 29-én, kedden az A, B, 

zott igazgatója, ismert zeneszerző
, szer- 

dán, augusztus 30-án, este háromne
gyed 

hét órakor Budapesten a Népszinház- 

utca 16. szám alatt levő Kozma-ze
neis- 

rára és hegedüre komponált előadás
i da- 

rabjaiból bemutató előadást tart. Az elő- 

adás iránt budapesti zenei körökben 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

Meguyilt a balatoni borhét. 
A Bala- 

tonvidék bortermelését mutatják be 
a teg- 

nap kezdődött borhét során. Siófo
k, Bala- 

tonfüred, Balatonföldvár és Badacsony
 a 

helyei a balatoni borhétnek, amelyr
e nem- 

csak Magyarországról, hanem a külf
öldről 

is sokan utaztak. Tegnap hatszáz bajor 

érkezett Siófokra. 

- Jótékonycélu vacsora. A Magyar Párt 

gyárvárosi tagozata ebben az évben is 

iskolakönyevekkel és irószerekkel látja el 

a gyárvárosi szegénysorsu magyar elemi 

iskolai gyermekeket. A költségek elő
terem- 

tésére a tagozat szombaton, szeptember 

2-án este félkilenc órakor a Buziási-ut
 Neu- 

berger Arnold-féle vendéglőben disznóto
ros 

vacsorát rendez. A vacsora ára személyen 

kint huszonöt lei. 

e Igiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára. 

- Román ujságirók kliubhelyiségének 

avatása. A bánsági román ujságirók 

szindikátusa vasárnap avatta fel fényes 

külsőségek között klubhelyiségét. Az 

avatási szertartás istentisztelettel vette 

kezdetét, amelyet Popovici lelkész 

mutatott be. Ivanov G. M. az egyesü- 

let elnöke, szép beszéd keretében hivt
a 

fel a megjelentek figyelmét a sajtó fon- 

tosságára. Egymás után hangzottak el 

az üdvözlőbeszédek, majd Mitru Mik- 

lós rokkant ujságiró harminc éves uj- 

ságirói müködését ünnepelték. Az ün 

nepséget a Speranta kórus dalai zár- 

ták le. 
A pénzügyminiszter büntet. Kellemet- 

len meglepetés érte Jasi es Targul-Fru- 

mosu városokat. A pénzügyminiszter
 nem 

utalt ki számukra a befolyt állami adóból 

járó százalékos részt és igy ez a két város
 

pénz hiányában képtelen különböző köte- 

lezettségeinek eleget tenni. A pénzügy- 

miniszter a két város állami támogatásá- 

nak kiutalását azért tagadta meg, mert e
z 

a két város tisztviselői után nem fizette be 

az országos nyugdijpénztárba a kötelező 

járulékokat. 
Aszpirinnel megmérgezte magát. 

Schmidt Anny, huszonnégy éves ne- 

velőnő, a belvárosi Park-villában na- 

gyobb mennyiségü aszpirinoldattal 

gyilkosságot kisérelt meg. A mentők 

2 kórházba akarták szállitani, de a fia 

tal leány hevesen tiltakozot elszálli- 

tás ellen. Mivel állapota 

- Trüzoltók nyári 
városi önkéntes tüzoltók a Petőfi-c: 

dában pompásan sikerült nyári mulat 
got rendeztek. A rendezőbiz 
amelynek élén Heim Miklós ker 
oltófelügyelő álott, derék 

zett. A jelenvolt közönség a k 

órákig maradt együtt kitünő hangul 
31 (Bejárat Bem-utca) Telefon 3-88 



A bukaresti k 
pelte a Ripens 

győz 
A nagy érdeklődéssel várt Ripensia- 

Ferencváros mérkőzés semleges pályán 
és pártatlan biró müködése mellett zaj- 
lott le. Ilyképpen a Ripensia győzelmé- 
vel a külföldön is hirnévre tett szert, 
mert győzelme előtt a Ferencváros veze- 
tői is meghajtották az elismerés zászló- 
ját. Ez az elismerés azonban nemcsak a 
Ripensia játékosainak szólt, hanem ezen 
keresztül az egész temesvári sportnak, 
mely képes volt a régi Kinizsi példájára 
kitermelni ujra egy olyan együttest, 

Vemesváci csapatol fekete vasárnapját eredmés 
nyezték a pishii és nagyvávadi együttesekkel 

való meccselk 
A két nagyváradi együttes közül a 

Crisana csapata Barátkival az élén 
játszotta a jobb futballt és megérdemelt 
győzelmet ért el a TMTE ellen. A nagy- 
váradi csapat már az első félidőben be- 
biztositotta győzelmét, mert 2:0 arány- 
ban vezetett. A második félidőben a 
TMTE csatársor sok helyzetet hagyott 
ki és miközben a Crisana háromra növel- 
te a gólok számát, addig a TMTE csatá- 
rok hasztalanul tologatnak és igy termé- 
szetesen eredményt sem tudtak elérni. 
Játék közben a mérkőzést vezető S e pi 
birónak a nézőközönséggel volt inciden- 
se, mert a nézők a biráskodással nem 
voltak megelégedve. Végeredményben a 
Crisana 3:0 arányban nyerte meg a mér- 
kőzést. 

A másik váradi csapat, a Törekvés, 
mely nem szerepel ugyan a nemzeti ligá- 
ban, eldöntetlen eredményt csikart ki a 
Kinizsitől. Gólnélküli eldöntetlen félidő 

Három első dijat nyertek a te 
a tegnap véget ért 

A temesvári Autóklub három napos 
országos tenniszversenye tegnap dél- 
után befejezést nyert. A döntő küzdel- 
mek eredményei a következők voltak. 
Első osztályu férfi egyest a brassói 
Schmidtnyerte. A többi helyezettek: 
Wexler (Arad), Ungár (Temesvár), 
Farkas (Arad). Az első osztályu férfi- 
páros győztese a Wexler-Schmidt pár 
lett, helyezettek Gitta-Cravnic (Arad), 
PetrovitsGrad, Ecker-Ungár. A női 
egyes győztese Somogyi Klári (Arad), 
helyezést nyertek Arató Klári (Nagyvá- 
rad), Ternovits és Fülöpné. A másodosz- 
tályu férfiegyest a temesvári B artha 
nyerte, második helyre a nagyváradi 
Spitzer került, mig a harmadik helyen 
Czapp és Farkas osztozkodtak. Az első 
osztályu vegyes páros győztese az aradi 
Gitta-Somogyi Klári, második helyre 

Az Európa evezősbajnokságból kiesett 
értékes vigaszd 

Huszezer néző előtt folytak le az eve- 
gős Európa-bajnokságok döntő futamai 
Budapesten. Az előkelő közönség sorai- 
ban volt Horthy Miklós kormányzó, a 
feleségével és leányával, Albrecht 
főherceg, I mrédy Béla és Lázár 

jjat kapott a reniező 
uszőszövetségtől 

Andor dr. magyar miniszterek, Colc n- 
na olasz követ, De Vienne francia kö- 
vet és más számos közéleti nagyság. A 
döntő futamok eredményei a k 

özönség melegen ünne- 
iát, mely megérdemelten 

ött a Ferenecváros ellen 

tott és a Schwartzal kiegészitett 
csatársor is megállotta helyét. A Ferenc- 
város ujólag bebizonyitotta, hogy kitünő 
technikai és taktikai felkészültsége van, 
ezzel azonban a Ripensiát még nem tud- 
ta legyőzni. Eredmény: 2:1. 

után 1:1 arányu eredményt hozott a két 
csapat összecsapása. A két együttes 
mérkőzése vehemens játékot mutatott, 
azonban a kapu előtt egyik csatársor 
sem dicsekedhetett a gólszerzés tudomá- 
nyával. 

Az Electrica-pályán a piskii CFR 
együttesének bemutatkozása olyan játé- 
kot produkált, mely bármelyik temesvári 
elsőosztályu egyesülettel szemben sike- 
resen venné fel a harcot. Eppen ezért az 
Electrica becsületesen megküzdött ered- 
ménye nem tartozik a legrosszabbak kö- 
zé, mert még az első félidőben a 2:0-ra 
vezető Simeria CFR gólelőnyét nem csak 
hogy kiegyenlitette, hanem a második 
félidőben még megszerezte a vezető gólt 
is. A vezető gól után azonban az lec- 
trica irama alábbhagyott és a Simeria 
CFR leegyszerüsitett játékával még két 
gólt ért el és végül 5:3 arányban győ- 
zött. 

mesvári szereplők 
tenniszversenyeken 
a Sechmidt -Fülöpné pár került, mig a 
harmadik helyet az Ecker-Czapp pár 
foglalta el. A másodosztályu vegyes pá- 
ros első helyezettje a Czapp-Czapp 
testvérpár lett, a második helyet Pápos 
-Spitzer pár foglalta el, mig a harma- 
dik helyre Hladik-Győrbiró pár került. 
A másodosztályu női egyest az aradi 
Hajnal nyerte, második Nappendruck, 
harmadik Cadigatti és Pápos. A másod- 
osztályu férfipáros győztese a temesvári 
Genud-Farkas pár lett, második a Hla- 
dik-Czapp pár, harmadik Telkes-Breit 
és Bartha-Buchwald. A döntőjátszmák 
befejezése után sor került az értékes di- 
jak kiosztására és ezeket nagyszámu kö- 
zönség előtt Vlad Viktor tanár, az Autó- 
klub elnöke adta át a győzteseknek. A 
temesvári versenyzők a sikerült verse- 
nyen három első dijat nyertek. 

femesvári Eőre 
magyai 

övetke- 

amilyen a mai Ripensia. A mérkőzés első 
félidejében 2:0 arányban vezetett már a 
Ripensia és a Ferencvárosnak csak a 
második félidő 42. percében sikerült az 
eredményt elfogadhatóbbá tenni. A Ri- 
pensia minden egyes tagja kitünőt nyuj- 

Kormányos négyes 
1. Olaszország 6 p. 00.6 mp., 2. Magyar- 
ország, 3. Csehszlovákia, 4. Svájc. 

Kormányos nélküli kettős 
1. Magyarország 6 p. 24 mp., 2. Svájc, 3. 
Hollandia, 4. ugoszlávia, 5. Olaszország. 
A magyar csapat biztosan győzött. 

Szkiff 
1. Lengyelország 6 p. 28 mp., 2. Svájc, 
3. Olaszország. 

Kormányos kétevezős 
1. Magyarország 6 p. 50.2 mp., 2. Len- 
gyelország, 3. Franciaország, 4. Bel- 
gium. 

Négyes kormányos nélkül 
1. Dánia 6 p. 4.8 mp., 2. Hollandia, 3. 
Magyarország, 4. Svájc. Verseny közben 
a magyarok és az olaszok hajója egy- 
másnak futott és az olaszok fel is adták 

Tréning-mérkőzések 
Az Isa-pályán az Isa együttese nehe- 

zen győzte le a Rapidot, mely a sok vér- 
veszteség ellenére is kielégitő játékot 
mutatott. A Rapid szerezte meg az első 
gólt és az IIsa még az első félidőben 
egyenlitett, sőt a győzelmet is megsze- 
rezte. A második félidőben egyik csatár- 
sor sem tudott gólt elérni. 
Freidorfon a TAC a hazatért 

Poszákkal megerősitett csapata 
vendégszerepelt teljes sikerrel, amennyi- 
ben 3:0 (3:0) arányban biztosan győzte 
le a lelkesen és technikásan játszó Frei- 
dorf együttest. A Freidorfnak alkalma 
lett volna szépiteni az eredményen, azon- 
ban egy megitélt tizenegyest nem tudott 
értékesiteni. 
A temesvári vasutas egyesület, a 

CFR, megsemmisitő győzelmet ért el a 
Fortuna ellen 5:0 (2:0) arányban. Az 
eredmény meglepetés. 

Uszóverseny 
A Rapid rendezésében lebonyolitott 

uszóverseny sivár nevezésekkel dicseked- 
hetett, mert a versenyen csak a Kadima 
és Rapid versenyzői indultak. A ver- 
senyt a Rapid nyerte 28:20 arányban. 

1 

badkai Atlétikai Klub vasárnap 

ves küzdelem után 1:1 eredmé. 1 
tetlenül végződött. 

dettel nemzetközi mérkőzést b 
nak le az Electrica-futballpál 
Electrica futballcsapata a belgrá 

szláv csapatot jó hirnév előzi 

a versenyt. 

KKettős 1. Franciaország 6 p. 20. 
ország, 3. Magyarország. 

1. Magyarország 5 p. 44.2 1 
ország, 3. Jugoszlávia, 4. 
5. Svájc. A magyar csapat e 
lemmel szerezte meg a győzeln 
A romániai szineket kép 

evezősök, akik a döntő fut 
tek, értékes tiszteletdijat kapi 
gyar evezős szövetségtől, a 
rópa-bajnoságok keretében 
zetközi dubló-versenyt irt ki. 
senybe a románok és csehszlo, 
veztek be, azonban a csehszlov: 
szaléptek és igy a tisztelet 
vári evezősök kapták. 

Krajova győzött Lugoso 
A Temesvárott csufosan 

Krajova válogatottja Lug 
meglepetésre 4:2 (3:1) arányb: 
le az ottani válogatottat. 

A Kolozsvárott vendégsze 

együttesével küzdött és a mé 

Belgrádi csapat Temesvár 
Ma, kedden délután félhat 

ics együttesét látja vendégül " 

Varalás, kirándutá 
képezőgép nélkül 
élvezet. Készülékek 
300- leltől nagy v 

tékban 

Aradon megkezdődtek a bajnokságok 
Arad megelőzte Temesvárt, mert már 

elkezdték az őszi bajnokság első forduló- 
jának lejátszását, melynek eredményei a 
következők voltak: ATHE-Olimpia 12:1 
(4:0), AAC-Unirea 6:1 (1:0), Soimii- 
Tricolor 1:1 (1:1), Transilvania Ha- 
koah 2:1 (0:0). 

Szerb vendégcsapat Berzászkán 
Berzászka községben vasárnap nagy 

sportünnepség volt. A berzászkaiak ven- 
dégül látták a jugoszláviai Milanovác 
község futballcsapatát, amely nyolcvan 
sportember kiséretében érkezett Romá- 
niába. A szerbeket ünnepélyes fogadta- 

dai 11 3:2 (2:1), Attila-Phoebi 
(2.:0), Nemzeti-Kispest 3:3 (2: 
Spanyolországban 
Hungária, Barcelónában a Katalál 
logatottal játszott, amelytől 3:1 
arányu vereséget szenvedett. 

Külföldi eredmények 
Budapesten vasárnap kezdő 

turázó b 

Nagyváradi csapat 
külföldi turája 

tásban részesitették, mert ezzel viszo- 
nozni akarták azt a szives vendéglátást, 
amelyben nemrégiben a berzászkaiak ré- 
szesültek. A futballmérkőzés a két csa- 
pat között 1:1 arányban döntetlenül vég- 
ződött. Este a vendégek tiszteletére mu- 
latság volt, amely a legjobb hangulatban 
ért véget. ; 
Jugoszláv szokolisták Nagyszent- 

miklóson 
A nagyszentmiklósi Soimii Romaniei 

tornaegylet szeptember harmadikán va- 
sárnap nagyszabásu tornaünnepélyt 
rendez, amelyen százhatvan jugoszlá- 
viai román szokolista vesz részt. A tor- 
naverseny iránt érdeklődők elszállásá- 
ról a tornaegylet titkársága és az ottani 
gimnázium titkársága (telefon 39) gon- 

A nagyváradi NAC csapata, 
külföldi turája során sorozatos 
meket ért el, Antwerpenben az 
válogatottal 4:4 arányban dön 
játszott, mig Metzben az FC Met 
tától 4:1 (2:1) eredménnyel 
szenvedett. A NAC Cincér sér 
folytán kölcsönkapussal játszott 
magyarázata a gyenge eredmén 

Magyar uszógyőzelem 
Az olasz-magyar uszóviadal 

ban a magyarok fényes győzelmé 
ményezte. A magyar uszók Bá 

ban győzte le. 



Vaslapokkal fedik be az országutakat. 

Angliában és Lengyelor
szágban az ország- 

épitéséné 1 vaslapokat alkalmaztak. 

Igy a 30 cm. hosszu, 39 cm
. széles és 5 cm. 

vastag vaslapokat betonalapra tették és 

bitumennel ragasztották össze. Egy cég 

vállalta a szállitást és az 
ut épségéért husz 

Enmelkedett az ország aranykészlete. 
A 

Nemzeti bank kimutatása szerint az ara
ny- 

készlet a hét végén 6539 millió leit tett ki 

az előző heti 6532 millió leiel szemben, a
mi 

hét millió lei emelkedést mutat. Ezzel 
szem- 

ben a külföldi devizák készlete 50 millió 

leies csökkenést mutat, mert az elmult 
hét 

nt államai között, helyeseb- 
kia részéről egyrészt, to- 

ja és Jugoszlávia között 
áratlanul erős gazdasági fe- 
letkezett. Nem lehetetlen, 

szültség gazdasági háborut 
tán. A dolog eredete az, hogy 

ciában az utóbbi hetekben a 

uk katasztrófálisan zuhantak. 

a gabona árát azzal igyeke- 

asztani, hogy hétezer vagon 

olt össze. Ezenkivül tervbe 

a gabonatőzsdét is alapos 

etik alá. Csehszlovák agrár- 

származó hir szerint a kor- 

ozta, hogy ebben az eszten- 
z 

en vagon gabonát sem im- 

Tiáttla, 
le 

GAZDASÁG KRITIXUS HETE. 

tés szerint az angol font hir- 

uhanása óriási pánikot idézett 

lják, hogy hamarosan azok az 

kénytelenek lesznek az arany- 

i, amelyek azt óriási áldoza- 

tartották eddig. Általában véve 

hogy a világ gazdasága ezen a 

válságon megy keresztül. 

kamarai illetékek. A munka- 

ekes követeléssel fordult a ke- 

és iparkamarához. Az adóhiva- 

már beszedte a kereskedelmi és 

hoz tartozott kisiparosoktól a 

részére járó illetéket. Az uj munk
a- 

örvénnyel azonban a kisiparos- 

munkakamarához csatolták és 

nunkakamara a maga részére köv
e- 

arai illetékek címén a beszedett 

uyulat 

m 

inTA: 

VEREf (ÁNDOR 

(Utánnyomas tilos.) 

2. folytatás. 

közvetlen környezetében az ud- 

természetesen még inkább ez a
 

ondolat tolakodott előtérbe. Ugy- 

cegnők voltak a szerencsések, 

még orosz volt az illető. 

itt állott előttük a csodatevő. 

dasági feszültség támadt a kisántánt 
mai között a csehszlovák kormány 

buzaakciója miatt 

mán részről hir szerint elhatározták, 

hogy Anasztázia és Milica 

tak egy ilyen csodatevő orvost.
 

utin egy cseppet sem volt elf
ogó- 

tran a szemükbe nézett, ma
jd a 

rcegnők meghivására széles nyu
- 

al foglalt helyet egy karossz
ék- 

nal észrevette, hogy már pus
zta 

ése is milyen lenyügöző hat
ás- 

a két nagyhercegnőre. Ez kül
ön- 

nem volt számára meglepő
, mert 

hsem akadt nőszemélyre, 
aki kö- 

tudott volna maradni vele szem- 

előérzése megsugta szá- 

. érkezett el a döntő pil- 

jely megnyitja számára a dicső- 

a leggyönyörübb érvényesülések 
ka- 

portál. 

A csehszlovák kormánynak ez a hatá- 

rozata különösen Romániát és Jugo- 

szláviát érintette kinosan. A kisántánt- 

nak ez a két állama eddig évente jelenté- 

keny mennyiségü gabonát szállitott a 

csehszlovák köztársaság területére. Ro- 

hogy a csehszlovák kormány intézkedé
- 

sére azzal válaszolnak, hogy betiltják a 

csehszlovákiai textiláruknak Romániába
 

való hozatalát. Jugoszlávia elhatározta, 

hogy jegyzéket intéz Csehszlovákiáh
oz 

és felvilágositást kér. Egyelőre még nem
 

lehet tudni, hogy a kisántánt három ál
- 

lama között jelentkezett gazdasági fe- 

szültség hogyan intéződik el. 

Októberben Temesvárott mintavásár 

lesz. A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara igazgató-választmánya szep
tember 

4-én délelőtt féltizenegy órakor a kamara 

tanácstermében ülést tart, amelyen a ka- 

mara jogszerinti és levelező tagjait 
iktatják 

be, azonkivül a kamara belső szabályzata 

által megkivánt bizottságokat alakitják 

meg. Napirenden még az októberbe
n rende- 

zendő mintavásár kérdése, a költségvetés 

megváltoztatása, a kamara tisztviselői ré- 

szére felállitott segélypénztár sza
bályzatá- 

nak megváltoztatása, statisztikai hivatal 

felállitásának kérdése és esetleges indit-. 

ványok szerepelnek. 

Aláirták a román-lengyel gazdasági 

szerződést. Bukaresti jelentés szeri
nt a ke- 

reskedelmi miniszteriumban 
tegnap irták 

alá az uj román-lengyel gazdasági szerző- 

dést. Az uj szerződés lényegében mege
gye- 

büvöli a két asszonyt, akik izzó érde
klő- 

déssel figyelték minden mozdulatát. B
e- 

szélt. Mesélni kezdett behizelgő hangjá
n, 

ahogy csak ő tudott. Elmondotta, 

hogy nincs a világnak az a betegsé
ge, 

amelyet ő ne tudna meggyógyitani
. Ki- 

jelentette, hogy őt sem az ördög, 
sem a 

boszorkányok nem rémitik, előrelá
tja az 

elkövetkezendő idők eseményeit és hat
al- 

mában áll még az is, hogy elhárits
on fe- 

nyegető veszélyeket. Miközben beszélt, 

mint gyulladó fáklya, ugy lobogo
tt ben- 

ne mindig magasabbra önhite, meggyő
- 

ződése, szemei olyan izzásra kaptak, 

hogy szép hallgatónői már alig m
ertek 

belenézni. 

Bármilyen hihetetlen, de mégis ugy 

volt, hogy Rasputin még lenyügözőbb 

hatást gyakorolt a két nagyherce
gnőre, 

mint a népre, müveletlen korcsmai h
all- 

gatóira, akiknek eddig beszélt. 
Ennek a 

körülményeknek azonban megvolt az 

érthető magyarázata. Az orosz udvari 

gyében zajlott, 

orgiák után 

élet tétlenül feslett légkörében, ahol 

nappallá váltak az éjszakák és éjsza- 

kákká a nappalok, ahol a pezs
gő, a dári- 

dők, a legmondhatatlanabb s
zerelmi ti- 

vornyák izgatták a testet és korbácsol
- 

ták a lelket, ahol minden csak a biza
ntin 

"ényüzés és a fékevesztett érzéki
ség je- 

g A ebben a kimondhatat- 

lanul romlott udvari légkörben gyako- 

iak voltak az olyan pillanatok is, 
mikor 

az elesettség, a félelem és valam
i homá- 

lyos büntudat lett urrá mindenen. Nagy
 

bünbánó istenkeresési lázak 

futottak végig ezeken a megtépett deka-
 

végén mindössze 606 millió volt az előző 

heti 656 millióval szemben. A kereskede
lmi 

értékpapirok értéke 9428 millió leit tett
 ki, 

ami az előző heti állománnyal szemben 30 

millió leies emelkedést mutat. A
 hét végén 

a bankjegyforgalom 21.272 millió lei volt 

az előző heti 21.321 millió leiel szemben. 
Az 

aranyfedezet 31.71 százalék az előző heti 

35.74 százalékkal szemben. 

Tömeges ü üntetés fenyeget. Ba- 

cauban tegnap reggel a Mann-féle bőr- 

gyárban közölték a munkásokkal, hogy 

nyersanyaghiány miatt az üzemet beszün- 

tetik. Az elkeseredett munkások 
a prefek- 

tus elé vonultak és kérték, inerveniáljon 

érdekükben. Hasonló munkabeszüntetés 

van mára kilátásban egy másik bacaui
 bőr- 

gyárban, valamint az egyik butorgyárban 

is. Ha a hatóságoknak nem sikerül 
az üze- 

mek folytatását biztositani, ugy
 Bacauban 

ötezer munkás marad kenyér nélkül.
 

A tunszeverini hajójavitó. A turnsz
eve- 

rini hajójavitó egyrészét évekkel ezelőtt 

Konstancába vitték. A hajójavitót most 

visszaszállitják Turnszeverinbe, de Kon- 

stancában is felállitanak egy j
avitót. 

Románia vasvásárlása Belgiumba
n. Ro- 

mánia Belgiumból julus folyamán 6384 

tonna vasat vásárolt, tehát 
háromszor any- 

nyit, mint augusztusban Anglia szerzett 

Belgiumból. Románia volt a belga-luxem- 

burgi vasgyártás legnagyobb v
ásárlója. 

vVáltozatlan a buzaár. A t
emesvári ga- 

bonatőzsdén szélcsend uralkodot
t. Tegnap 

sem változtak az árak. Buza
 prompt 305- 

310 lei, jövő heti szállitásra 05-310, szep- 

temberre 310, októberre 310-32
0, tengeri 

160, zab 160, árpa 140, roz
s 240, repce 650, 

káposzta 650, tökmag 580, liszt
ek: 30/70-es 

kismalmi liszt zsákkal 550 lei, 
négyes ke- 

nyérliszt zsákkal 520, nullásliszt zsákkal 

620, lábliszt zsák nélkül 1
20 és korpa zsák 

nelkül 80 lei száz kilónként 
a bánsági fel- 

adóállomásról. 

egyszerü hit és a templom egyedül ne
m 

nyujthatott vigaszt ennek az udvari tá
r- 

saságnak, amely ugyis rövidesen ott 

folytatta életét, ahol megszakadt.. 

Ez a társadalom a misztikumban, a 

babonás elképzelésekben és mindazon 

tévhitekben találta igazi hitbeli meg- 

nyugvását, amelyeknek segélyével azt 

hitte, hogy megvesztegetheti magát 
az 

Istent és a csodákat kivánta mindene
k- 

fölött, a pénzzel megvásárolható csodát, 

amellyel éppen olyan korrupt módon
 le- 

het megvásárolni a bünbocsánatot v
agy 

a teljes üdvösséget, mint egy miniszteri 

állást vagy a kormányzóságot. 

Anasztázia és Milica kéjes izgalommal
 

szitták le mind mélyebbre az illatos cig
a- 

retták füstjét, szinte kidültek üregeik
! ől 

belladonnával ápolt szemeik, amint
 rá- 

meredtek a csodák eme hatalmas nag
y 

kereskedőjére, akinek minden van a ta- 

risznyájában, amit abnormis vágyako- 

zás csak elképzelhet. 

Boldogan összenéztek, hogy végre 

megtalálták az emberüket, akivel el
iga- 

zittatják majd a maguk dolgát is az Is- 

tennel, de mindenekfölött azon örven- 

deztek, hogy az ő hatalma árán olyan 

hatalomra tesznek majd szert ők magu
k 

is, amely korlátlan befolyást fog szá- 

mukra biztositani csakhamar Nagy- 

oroszország minden dolgában. 

Még csak az utolsó legfontosabb ké
r- 

dés volt hátra. Milica óvatosan kezdte
. 

Meg tudnál te gyógyitani egy fiucs-
 

kát, akinek a legkisebb mozdulatra 
is 

megered a vére és olyan feltar
tózhatat- 

esztendeig szavatol. 

Szükségkölcsön Ausztriában
. Az osztrák 

kormány elhatározta, hogy
 uj belföldi köl- 

csönt bocsát ki, amelyet sz
ükségkölcsönnek 

nevez el. A kölcsönt sorsolás
sal kötik össze 

és a főnyeremény egy millió schilling lesz
. 

Azok, akik a kölcsönjegyzésben r
észtvesz- 

nek, devizaamnesztiában rész
esülnek. 

.... 
... 

Manolita bemutatója. Ma, kedden este 
a 

gyárvárosi nyári szinkörben a Manolita 

revüoperett ujdonságnak lesz a bemutató 

előadása. A kitünő darabban a magyar 

szintársulat összes tagjai fellépnek. A szi- 

nészek különben még egy ujdonságra ké- 

szülnek, amelynek Kék lámpás a cime. A 

fővárosi 

kerül Temevárott bemutatásra. 

lányból nagylány lesz. 

(Operett. 

tány. 

slágeroperett szombaton este 

Heti müsor: 

Kedd és szerda este 9 órakor: Manolita. 

Csütörtök este 9 órakor: Mikor a kis- 

Pénteken este 9 órakor: Nászéjszaka. 

Csak felnőtteknek.) 

Szombaton este 9 órakor: Kék lámpás. 

Vasárnap délután 6 órakor: Nótáskapi- 

Vasárnap este 9 órakor: Kék lámpás. 

szanzmam 

Mozi 
Mozik miüsora: 

Kedd, augusztus 22. 

Apolló-mozi: Volt egyszer egy énekes. 

Forum-mozi: A milliomos Golder. 

Capitol-mozi: Tied a dalom. 

Tivoli-mozi: Baby. 

orvosa sem tudott segiteni rajta? 

Rasputin szilárd hangon válaszolt 

azonnal, hogy ő ezt is meg tudja tenni
. 

Nagyon jól ismerem ezt a titokza- 

tos betegséget, - mondotta és hogy k
ét- 

ségben ne legyen része, olyan megdöb- 

bentő részletességgel irta le rögtön an- 

nak minden jeleit, hogy bármely orvo
s- 

tudósnak is diszére válhatott volna. 

= Meg tudom gyógyitani a kis fiutt
 

mert kezemben van annak a betegség-: 

nek az orvossága. Már gyógyitottam 

ilyen beteget. Ott van a szer máris a tás- 

kámban, - mutatott egy kopott bőr- 

iszákra, amelyet magával hozott s amely
 

most oda volt téve egy kis asztalká
ra. 

Én ugyanis már előre tudtam, h
ogy mi- 

ért hivattatok engem, - mosolyg
ott 

tokzatosan a starec. 

A két nagyhercegnőt annyira megdö
b- 

bentette Rasputin lélekiátó ereje, ho
gy 

már azon sem lepődtek meg, amikor i 

Rasputin minden bevezetés nélkül 

szerüen megölelte és szájon cső 

őket a bucsuzásnál. Meg kellett előbb 

igérnie, hogy rövidesen ismét eljön. 

A cárevics születésének titka 

Fényüzőn, pazarul zajlott az udva 

élet, csak ketten mellőzték mul 

Za cár és a cárnő. Mialatt a na 

cegnők és nagyherccgek és az udvar e 
kelőségei versengtek a vadászatok, üs 

nepek, házi e" vek rendez sében s 

más ellen szőtték, közben az intr 

mérgezett hálóit, - a cár és a cárnő 

goruan elzárkózva egyedül éltek 

takosztátv magányo árnyában. 

(Folyt. köv.) 

dens idegeken, de természetes, h
ogy az lanul omlik, hogy még a világ e

gyetlen 



Rádió 
Kedd, augusztus 29. Bukarest. 1: Gramo- 

konzene 8: Román zene. 9: Hangyerseny. 
10.15: Zene- 

kari hangverseny. Budapest. 7.45: Torna. 
; 2.30. 
Cigányzene. 5: Ifjusági előadás. 6.: Moly 
Tamás előadása. 6.30.: Baranyi Lili zon- 

Fazekas István 

9.30: 

Hangverseny. 11.50: 
Máthé Elek dr. angolnyelvü előadása a mo- 

.20: Zenekari hangverseny. 

11: Felolvasás. 1.5: Balalajkazene. 

gorahangversenye. 7.10: 

előadása. 7.40: Szórakoztató zene. 

Cigányzene. 10.50.: 

hácsi csatáról. 12.10: Jazz-zene. Bécs. 1: 
Zenekari hangverseny. 6.20: Hangverseny. 
8: Csellóhangverseny. 8.45: Operarészletek. 
10.55: Hangverseny. Belgrád. 12: Zenekari 
hangverseny. 1.5: Gramofonzene. 7: Nép- 
dalok. 8: Gramofonzene. 8.20.: Hangver- 
seny. 11.30: Tánczene. Breslau. 5: Zon- 
gorahangverseny. 6: Enekhangverseny. 
7: Hangverseny. 10.20: Dalok. Königs- 
musterhausen. 6.20: Operettrészletek. 9.50.: 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével elá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

Zágráb. 9.30: 

Szimfonikus hangverseny. 11: Szórakoz- 
tató és tánczene. Lipcse. 8: Zenekari hang- 
verseny. 9.45: Szórakoztató zene. 11.15. 
Tarka zenésest. Milánó. 6.15. Tánczene. 
7.40: Gramofonzene. 8.40.: Gramofonzene. 
9.35: Operettelőadás. München. 7.5.: Hang- 
verseny. 9: Fuvószene. 10.20: Operaelő- 
adás. Prága. 7.25.: Énekkari hangverseny. 
8.35: Szaxofonjáték. 9.5: Gramofonzene. 
11.30: Gramofonzene. Róma. 6.15: Könnyü 
zene. 9.15: Hangverseny. 9.45. Zenekari 
hangverseny. Strassburg. 8.45.: Gramofon- 
zene. 9.30: Az elzászi népünnep helyszini 
közvetitése. Stockholm. 6.5: Falusi zene. 
7.15: Gramofonzene. 8.30: Szénássy Károly 
és Czeglédi Róza hangversenye. 10: Könnyü 
zene. 11: Szórakoztató zene. Stuttgart. 
5.30: Liszt-zene. 7.10: Körülnézés Buda- 
esten. Maener mannheimi tanár előadása. 

11.45: Vendéglői zene. Varsó. 5: Gramofon- 
zene. 6.15: Tánczene. 7.35.: Hangversen-. 
8.5: Gramofonzene. 9: Zenekari hangver- 
seny. 10.10.: Hangverseny. 11: Tánczene. 

11: Népdalok. 11.40: Jazz-zene. 
Szerda, augusztus 20. Bukarest. 1: 

Könnyü zene. 2: Gramofonzene. 6: Zene- 
kari hangverseny. 8.20. Román zene. 9: 
Csellóhangverseny. 9.45: Zongorahangver- 
seny. 10.15: Hegedühangverseny. 11: Zene- 
kari hangverseny. Budapest. 7.45: Torna. 
11: Felolvasás. 1.5.: Könnyü gramofonzene. 
2.30: Énekkari hangverseny. 4.30: Diák- 
félóra. 6: Révész Béla előadása. 6.30: Sza- 
lonzenekari hangverseny. 7.40: Babay Jó- 
zsef elbeszélése. 8.10: A filmvilág paródiája 
a mikrofon előtt. 9: A szegedi szabadtéri 
játékok keretében zenekari hangverseny. 
11.10: Cigányzene. 12.20: Láng-László Edit 
zongorahangversenye. Bécs. 1: Zenekari 
hangverseny. 4.55: Gramofonzene. 6.25: 
Hangverseny. 8: Zenekari Langverseny. 11: 
Gramofonzene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 
1.5: Zenekari hangverseny. 8: Zenekari 
hangverseny. 9.30.: Zongorahangverseny. 
Berlin. 9.55.: Hangverseny. 11: Tánczene. 
Ereslau. 5.20: Dalok. 6.15: Csellóhangver- Zongorahangyerseny. 10. seny. 9: Dalok. 10.30.: Hangverseny. 11.50: 

Hangverseny. 10.30: Zongorahangverseny. 

mofonzene. 9: Könnyü zene. 10 
hangverseny. 11: Tánczene. 
Zenekari hangverseny. 11 

Szórakoztató zene. 
Tánczene. 

Gramofonzene. 6.55: Ma 
6.45: Gramofonzene. 7.1 

adása. Róma. 6.15.: Könn; 
mofonzene. 9.45.: 
Strassburg. 9.30: 

mofonzene. 8.30: Hangverseny 
koztató zene. 11: Tánczene. 
Hangverseny. 12: Tánczene. V. 
szerü zene. 6.15: Hangversen 

12: Zenekari hangverseny. 

letés 
B2egotcsóbb hivdctés - leggyorsabb evedmény 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-traiik, Ko 
Gránátosutca sarok, M 
Fő-utca 27. Józsefváro 

ilkalmazás 

Fogorvos 
keres vidékre felszerelt fogtechnikust. 
Cim a kiadóban. (3215) 

Unálló, perfeki 
szerszámlakatos, ki tömegáru gyártásban 
részt vett, Brassóba, mint 

müvezető felvétetik 
Ajánlatok: életkor, csafádi állapot, eddigi müködés, fizetési igények megjelölésével „Miüvezetőe jel- igére a kiadóba kéretnek. 

Mindenes csakácsnő 
jó bizonyitványokkal szeptember 1-re 
kerestetik. Jelentkozni: Lloydsor 7. Dauerbach-palota házmesterénél. (Bejá- 
rat a Columbia sarok után.) (3223) 

, Iást hoves 
Házvezetőnői állást 

keres komoly özvegyasszony. Anya he- 
lyettesnek is menne. Rónai Irén, IV., Ar- 
pád-u. 12. (3217) a 

Irodakisasszony 
több évi praxissal, ki a könyvelésben jár- 
as, állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

(3218) 
Gyermektelen házaspár 

(fiatal) házmesteri állást keres. Cimeket Tiszta" jeligére a kiadóba kérek. (3118) 

Háztelkek 
város belterületén, kövezett ut mentén, 
villamos megálló közelében jutányosan 
eladók. Felvilágositásokat a Gyapjuipar 
r.t. titkársága ad. (3199) 

r 

Aki Basch-nál vesz 
annak olcsó és jó tüzifája lesz! József- 
város, Pályasor, Zöldpázsit-u. sarok. 
Angro - detail! Dumping-árak! Tele- 
fon 1-23. (989) 

10-12 lóerős 
petroleummotor eladó. Temesság, Da- 
rálómalom. (3205) 

Esslingeni redőnyös-ablakok 
vadonat ujak, jutányos áron kaphatók. 
Krauser, faárugyár, Timisoara IV., Mir- 

.... 

Parkra nyiló 
teljesen modern 3 szobás I. emeleti la- 
kás november 1-re kiadó. II., Str. Pesta- lozzi 2. (Sörházak.) 3206) 

2 szobás 
utcai lakás és egy 1 szobás udvari lakás 
szeptember 1-re vagy 15-re kiadó, Ró- 
nác, Rét-u. 4. Kovács. (3207) 

Modern 2 szobás 
lakások épülő uj házban november 1-re 
kiadók. Papneveldei bérház, I. Str. Lo- 
novici 12. (3208) 

i Igen jó egyszobás 
lakások mellékhelyiségekkel a sörgyár 
közelében, villannyal és vizvezetékkel 
nagyon olcsón kiadók. Dr. Márk, I 

udvari lakás fürdőszobával kiadó. III, 
Mikszáth-utca 6. (3187) 

cea Voda 2. (3186) Andrássy-ut 10. (3209) 

A Temesvári Bank épületében mzzzzrx modern 2, 3 és 5 szobás lakások novem- a k ás ber 1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári 
Bank házkezelőségénél. (3121) 

Modern 2 szobás 

Különbejáratu 
butorozatlan szoba, központi fekvéssel 
szeptember 1-re magányos fiatalember 

Kettőszobás 
modern villalakás november 1-ére kiadó 
Str. Turinban (Börze-utca mögött). 
Ugyanott felvétetik gyermektelen há- 
zaspár házmesternek. A férfi lehetőleg 
szerelő, az asszony háztartásban segit- 

részére kerestetik. Manzard lakás előny- 
ben. Cimeket a kiadóba kér. (3222) 

Butorozott tiszta szoba 
előszobával, különbejárattal, fürdőhasz- 
nálattal azonnalra kiadó. Józsefváros, 
Str. Jon Ghica 6. (Arany János-u.) sen. Cim a kiadóban. (3182) 

dás-vétel 

Jó szabásu füzőt olcsón csakis 
SANITARIA-nál szerezheti be. 

Kossuth L.-u. 21. Telefon 23-05. (279) 
rremesvár közelében 

kisebb vagy nagyobb birtokot bérbe 
vagy felesbe vennék. Ajnálatokat „Föld- 

Erdély központi városában lak 
ügynök, kinek Erdély és az ó 
városában alüigynökei 
és magánieleket látogatnak, elfogadja 

mives" jeligére a kiadóba kérek. (3213) 

Inarvállalatok és nanykereskerők tigyelmébei 
vannak, 

seletét, esetleg bizományi larakatot. 
leges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

Timisoara IIL, Str. Coroane de Otel 18. 

(3221) 

ó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
királyság csaknem minden számottevő 

akik kereskedőket, iparosokat 
szállitóképes vállalatok képvi- 

Elsőrendü referenciák. Érdem- 

Korek 

1. évi szeptember hó 3-án d. u. 
kor Forgács-termében Józsefvár 
I. Vacarescu (Bem-utca) 

egy nagy mronaganda tagyi 
tart, melyre t. tagjait ezennel 
lettel meghivja azzal, hogy vend 
is szivesen lát , 

ban vállal. Hivásra házhoz is n 
cizen dolgozik. Cim a kiadóban 

Urileányok szabni, varr 
tanulhatnak, tanulót felveszek ; 
nőidivatszalon, Széchenyi-u. 4. s 
város. i 

FPalásti István 
névre szóló személyazonossá, 
vecske elveszett. Megtalálója a 
ségen adja le. 

Két diák 
(diákleány) intelligens csalá 
ellátást kaphat fürdőszoba-ha 
Társalgási nyelv: román-magy 
Szigoru felügyelet, lelkiisme 
velés. Cim: Józs áros, 
(Hunyadi-ut) 19, II. e, ajtó 4 

Középiskolás leányt 
vagy fiut teljes ellátásra vállal uri 
lád a Mária közelében. Francia, r 
konverzáció, zongora használat. Ci 
„Szigoru felügyelet" jeligére a 
kérek. 

A „(HAMTAS" Ünsegélyzű ! 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén. 


